INDIJANSKA PALICA

Namen: predstavitev z indijansko govorečo palico;drugačna predstavitev, simbolna imena, ki povedo več o ljudeh, pozitivna samopodoba s  tem, ko sebe pohvalijo, vsak lahko govori samo takrat, ko ima v rokah palico 

Potek: vsak pove svoje indijansko ime in dejavnost, ki jo zna najbolje in bi lahko naučil tudi druge. Namesto palice lahko uporabimo tudi kakšen drug predmet.

KRALJICA CUKRČKOV

Namen: sprostitev in »uglaševanje« skupine
Potek: po stolih, mizah, na police damo predčasno bonbone in na naš znak se začne iskanje bonbonov, ki se konča z razglasitvijo » kralja ali kraljice cukrčkov«(kdor najde največ bonbonov), ob tem se naredi še kratek govor o sladkem življenju ipd. Namesto bonbonov lahko izberemo tudi sadje, gumbe, če smo v naravi pa storže, deteljice – odvisno od nadaljevanja ure. 

ČOKOLADNA TEKMA

Namen: znati zmagati, prenesti poraz. Je igra za sproščanje, za izražanje čustev. 
Potek: potrebujemo kocko, nož, vilice, pladenj ali krožnik ter manjše čokolade. Vse pripomočke damo na mizo in igralci mečejo kocko. Ko igralec vrže šestico, vzame vilice in nož ter reže čokolado in jo je. S čokolado se sladka toliko časa dokler naslednji igralec ne vrže šestice. Vsak igralec meče samo enkrat in kocko si čim hitreje podajajo. Igra je končana, ko zmanjka čokolade. Primerna je za skupine, v katerih je 4 do 8 igralcev. Igro lahko izkoristimo za pogovor, kako prenašamo poraze in zmage in kako važno je, da deliti uspehe z drugimi in se z njimi veseliti. Pokaže se tudi sposobnost empatije. 

Za mlajše otroke priporočam igro brez pribora, sama uporabljam čokolado »živalsko kraljestvo«, ki je dovolj majhna. 

PICA

Namen: vaja dotikanja in sproščanja, igra je primerna za zaključek srečanja. 

Potek: Ko že stojimo v krogu lahko povemo, da je na vrsti pica in se pošalimo na račun dostave pice, ki je ni od nikoder. No, potem jo bomo pa sami spekli in se obrnemo drug za drugim – tako da držimo roke na hrbtu udeleženca pred nami.  

najprej pregnetemo testo – masaža hrbta pred seboj… 

potem namažemo omako – gladimo hrbet 

dodamo sir – tapkamo s prsti … 

in tako naprej... kakor nam dopušča domišljija in starost udeležencev  

ko pico spečemo – dlani drgnemo ena ob drugo, da se segrejejo in so tople, položimo jih na hrbet in spečemo… 

hamham (
GLEDAM, GLEDAM, GLEJ ŠE TI

Namen: To je igra za vmesno zapolnitev časa, ko čakamo na papir ali ostale pripomočke… 

Potek: Prostovoljec reče »gledam gledam glej še ti, rdeča bode me v oči…« in si zamisli rdeč predmet, ki je v prostoru in za katerega morajo ostali ugotoviti kaj gleda. Kdor ugane, je naslednji na vrsti, da reče spet : »gledam gledam…«

POTUJOČI POZDRAVI 

Namen: je igra za spoznavanje, za zbliževanje skupine in zaradi gibanja tudi igra sproščanja. Lahko jo izkoristimo kot uvod v pogovor o tem, kako pomembno je pozdravljanje, kako se pozdravljamo ipd. 
Potek: udeleženci se z izštevanjem (prvi, drugi, rdeči modrin ipd) razdelijo v dve skupini. Naredijo notranji in zunanji krog, tako, da se pari pokrivajo. Zaradi boljšega pregleda in da ga res vsi slišijo naj vodja igre stoji na stolu. Vodja da navodila: notranji krog se na znak »kroži« premika v desno smer, zunanji krog pa v levo smer – čim hitreje. 

Ko vmes pove določeno številko, se igralci ustavijo, iz notranjega kroga se obrnejo k zunanjemu krogu in se s svojim parom pozdravijo tako, kot je določeno v navodilih.  

Vodja pred začetkom igre pove, kaj posamezne številke pomenijo: 

· 1. stisk roke

· 2. zelo formalen pozdrav 

· 3. prisrčen objem

· 4. ignoriraš soseda

· 5. pozdrav presenečenja 

· 6. se ga razveseliš kot regresa (za odrasle, ki vemo, kaj je regres (
Ko se tako pozdravijo, vodja spet reče »kroži« in igralci se premikajo vedno hitreje, dokler vodja spet ne pove določene številke. 

Namig: Vrste pozdravov izberemo glede na starost udeležencev in koliko se med seboj poznajo. Lahko dodamo še kimanje, nasmeh, načini pozdravljanja v različnih državah) 

MINUTA ZA POHVALE, ČESTITKE, ZAHVALE
Namen: da otroci oz. udeleženci igre znajo pohvaliti, se zahvaliti, čestitati drugim za uspehe – s to igro lahko to postane lepa navada, namesto vsakodnevnega tožarjenja in iskanja krivca, kdo je komu nagajal 
Potek: prvi, ki začne vrže plišasto igračo ali žogico tistemu, ki bi se mu rad zahvalil, mu čestital ali ga pohvali. Ko to naredi,  igro nadaljuje tisti, ki je žogico dobil… 
Namig: igrico lahko uvedemo kot lepo navado, lahko spreminjamo in usmerjamo v katero smer gremo vsakič (kdo je z mano delil igrače, kdo se rad igra z mano, pri tebi mi je najbolj všeč, rad bi bil takšen kot ti, ker ti znaš…) Za ravnovesje in v skupinah, kjer je veliko tožarjenja lahko uvedemo tudi enkrat tedensko »ni mi všeč, (če me udariš)…« in se dogovorimo, da ni več tožarjenja, da pa si lahko povedo pri tej igri, vse kar jih muči. Vendar moramo res poskrbeti za ravnovesje, da končamo krog  vseeno s pohvalami ali zahvalami. 
KAKO SE POČUTIM

Cilj: Omogočiti otrokom, da razmišljajo in govorijo o čustvih.
Potek: Potrebujemo škarje, lepilo, risalni list in časopise. Člani manjše skupine izrezujejo obraze ljudi iz časopisov, lepijo jih na risali list in nad njimi napišejo, katera čustva ti obrazi izražajo (razmišljujoč, zabaven, vesel, zaskrbljen…)

V skupini naredimo lahko karte z različnimi obrazi. Otroci jih žrebajo in ob njih pripovedujejo, kdaj so se oni tako počutili, kako reagirajo, ko vidijo žalostnega človeka, kaj bi lahko naredili in podobno. 

Druga verzija je, da karte izžrebajo in s pantomimo kažejo čustvo, ki so ga izžrebali, vrstniki pa ga ugotavljajo in ubesedijo.
PREBIJANJE LEDU S KARTICAMI

Cilj: namen vaje je v drugačni predstavitvi z odgovarjanjem na neposredna vprašanja. S tem delno razkrivamo sebe. Vaja ogreva skupino in veča sposobnost hitrega odgovarjanja. 

Potek: košarica s karticami gre od člana do člana in vsak izbere eno kartico, na kateri je vprašanje. Ko ga prebere, nanj odgovori in svoj odgovor tudi utemelji.
V vrtcu bere vzgojiteljica ali pa naredimo karte s sličicami. Vendar je potrebno pri sličicah nekaj več vaje, da otroci razumejo. 

Primeri za vprašanja: 

· Če bi bil žival 

· Če bi bil film 

· Če bi bil roža 

· Če bi bil pijača 

· Če bi bil trgovina 

· Če bi bil pesem 

· Če bi bil pevec 

· Če bi bil mesto 

· Če bi bil vas 

· Če bi bil planet 

· Če bi bil drevo 

· Če bi bil riba, 

· Če bi bil čustvo 

· Če bi bil barva 

· Če bi bil avto 

· Če bi bil prometni znak, 

· Če bi bil domača žival 

· Če bi bil pes, 

· Če bi bil filmski igralec, 

· Če bi bil zdravnik, 

· Če bi bil cesta, 

· Če bi bil skodelica, 

· Če bi bil letni čas, 

· Če bi bil država, 

· Če bi bil les, 

· Če bi bil avtobus, 

· Če bi bil letalo, 

· Če bi bil svinčnik, 

· Če bi bil čarovnik, 

· Če bi bil zob, 

· Če bi bil kuhar, 

· Če bi bil metla, 

· Če bi bil čistilo, 

· Če bi bil električni aparat, 

· Če bi bil knjiga, 

· Če bi bil časopis,? 

· Če bi bil igrača, 

POKOPATI »NE MOREM«

Cilj: da otroci razmišljajo, česa vsega ne zmorejo ali ne znajo, ali se jim ne ljubi narediti in kdaj najbolj tarnajo in želijo, da drugi to naredijo namesto njih. Namen je narediti iz »ne znam«  boljše stavke za vsakdanjo uporabo »hočem, znam, zmorem«  Ko je vaja narejena lahko otroke večkrat spomnimo, da smo to pokopali. 
Potek: V kartonasto škatlo damo risbice vsega, kar so otroci narisali in za kar največkrat tožijo, da ne znajo, ne morejo narediti ipd. na primer. Ne znam se obleči, zapeti zadrge, si obrisati rite,… Ko je vse v škatli, povemo, da se bomo tega znebili. Kako se boste tega znebili je stvar vaše domišljije, delovnega mesta in skupine, ki jo imate. Lahko naredite pravi pogreb, otroci skopljejo jamo, notri položite škatlo, zasujete jamo, prižgete svečko in imate mali govor.(danes bomo pokopali »ne morem«, ki ga vsi uporabljamo…) Škatlo lahko simbolično zažgete (to je boljše ob tabornem ognju, ker sicer ne morete kuriti ognja) ali samo zakopljete. Odvisno od starosti otrok in njihovega dojemanja. 
Namig: vaja je primerna za tabore, ko imate več časa za takšne dejavnosti. K vaji lahko dodate še vajo »kaj vse zmorem« (otroci narišejo, kaj vse že znajo in to obesite kot verigo ali kot risbice na vidno mesto)
SMEJALNA MINUTA

Cilj: sproščanje v skupini, razgibavanje obraznih mišic, prekinitev napetosti, ki je ne moremo sprostiti z drugimi dejavnosti, »rezerva za »lunine« dni« (
Potek: otrokom povemo, zakaj je smeh zdrav, katere mišice imamo na obrazu, kako se mrščimo ali smejimo in da smo si po tem različni. Da bomo imeli razgibana usta, jezike in še kaj se v paru pačimo in govorimo »po kitajsko«, besede, ki jih nihče ne razume…  Smeh je pravi, če se smejimo iz trebuha, ne površno hihi… 
Namig: če to vajo počnemo redno, se bodo opogumili tudi tisti otroci, ki so sprva zadržani. Odrasli smo pri tej vaji za zgled, saj tudi nam manjka smeha. Sčasoma otroci sami prosijo za smejalno minuto, ki jo lahko izvajamo še na druge načine (nič ne migamo z rokami, šepetamo, pojemo »po kitajsko« ipd) 

PODAJANJE PLIŠASTE IGRAČE 

Cilj: to je vaja za pozornost, hkrati pa je tudi za sproščanje, ker je zraven dosti smeha. Krepi pripadnost ter gibanje (podajanje igrače)
Potek: imamo manjšo plišasto igračo (npr. mucka) Vsak otrok jo poda določenemu vrstniku in si zapomni, komu je to igračo podal, ker jo bo vedno podal njemu. Tako gre igrača naokrog in si jo lahko podajamo vedno hitreje. Ko smo prepričani, da otroci vsi vedo komu podajo igračo, damo to igračo stran. Isto naredimo z drugo igračo (s kužkom), vendar tokrat vsak izbere drugega otroka. Ko smo prepričani, da otroci vedo komu podajo kužka, dodamo še mucka od prej. Tako si podajamo obe igrači naenkrat, kar v večini primerov povzroči malo zmede. Nič hudega, gremo spet samo z eno igračo. Preverjamo tako, da vsak otrok pove, komu poda mucka, komu pa kužka. Vaja je odlična kot uvod v pogovor o tem, kako se med seboj pogovarjamo in kako si včasih nepremišljeno »mečemo« besede. 

ČE SI SREČEN – Z BALONI 

Cilj: sproščanje, gibanje, petje, pozornost na dve dejavnosti hkrati 
Potek: napihnemo nekaj balonov, lahko ima tudi vsak svojega. Na znak začnemo peti pesem »če si srečen« in odbijati balone. Baloni ne smejo pasti na tla, hkrati pa moramo ponavljati vse gibe, ki sodijo k pesmi (ploskanje, …) če želimo spodbujati pripadnost in sodelovanje potem damo manj balonov in vsi skrbijo zanje, da ne padejo na tla. 
Za interno uporabo pripravila Damjana Šmid 
Zavod Modrin 

Jesenovec 7a 

4228 Železniki 
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